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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2021 

No dia dez de fevereiro de dois mil e vinte e um (10.02.2021), com início às 09 (nove) horas da 

manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado na Câmara Municipal de São Bento do Una, 

Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores para a 2ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo do ano de 2021 da Câmara de Vereadores de São Bento do Una. O vereador Avanildo 

Sebastião Cavalcante, Presidente da Câmara, pede para que o 1º Secretário da Casa, vereador 

Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), faça a chamada nominal dos vereadores, estando 

presentes os vereadores e vereadoras: vereador Jaricé Oliveira de Oliveira Júnior (Júnior do 

Sindicato); vereador Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes (Rinaldo do Santo Afonso), vereador 

Valdenio Fernandes de Macedo (Padre Fera), vereador Bruno Cavalcante Braga, vereadora Cícera 

Alves de Pontes (Cícera da Rua Nova), vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), 

vereador João Batista Santos da Silva (João da Cruzinha), vereador José Nilton da Silva (Nilton 

da Rádio), vereadora Rosineide Lima de Arruda (Neide do Hospital), vereador Diogo Cavalcante 

Gomes (Diogo Professor), vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho), vereador Geraldo 

Marcondes Santos de Almeida (Léo da Ação Social) e vereador Avanildo Sebastião Cavalcante; 

ausentes os vereadores Antônio Pacheco Cintra (Pachequinho) e João Medeiros de Oliveira. 

Havendo número regimental, o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, 

obedecendo todos os protocolos de segurança em relação ao combate à proliferação do novo 

coronavírus, declara aberta a 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021. Prosseguindo, 

o Sr. Presidente convida a todos a ficarem em posição de respeito para juntos fazerem a oração do 

Pai Nosso. Prosseguindo, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura da Ata da 

Sessão anterior. Após o início da leitura, a vereadora Cícera Alves de Pontes (Cícera da Rua Nova) 

apresenta Requerimento de dispensa de leitura. O Sr. presidente, então, coloca o Requerimento em 

discussão e não tendo quem o queira discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade 

dos presentes. Continuando, o Sr. presidente coloca e a Ata em discussão e a não havendo quem a 

queira discutir, é posta em votação e é aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta 

Sessão. Neste momento, o Sr. Presidente passa às mãos do 1º Secretário a Pauta, para que o mesmo 

faça a leitura, assim o mesmo faz, sendo a Pauta: Apresentação do Projeto de Lei 01/2021 – de 

autoria da Mesa Diretora -que “fixa o valor do salário mínimo dos servidores da Câmara 

Municipal de São Bento do Una e da outras providências”; Apresentação do Projeto de Lei 

02/2021 – autoria do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) - que “altera o nome do 

Hospital de São Bento do Una para Hospital Municipal Dr. José Antônio de Siqueira Neto”; 
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Indicação nº016/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga – Indicando ao 

Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, 

que seja feito um estudo (calculo atuaria) pela prefeitura de São Bento do Una, a fim de sabermos 

a respeito da atual situação do instituto de previdência própria do município de São Bento do Una 

(PREVUNA) e que também possa estudar alternativas para garantia do direito à aposentadoria dos 

servidores inativos e dos futuros servidores que contribuem para este instituto; Indicação 

nº017/2021 – de autoria do vereador Diogo Cavalcante Gomes (Diogo Professor) – Indicando 

ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que sejam feitos os calçamentos do sitio Açude Novo e Armazém; Indicação nº018/2021 

– de autoria do vereador Diogo Cavalcante Gomes (Diogo Professor) – Indicando ao Exmo. 

Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que 

sejam feitos o calçamento e a iluminação da via que liga o parque de exposição Eládio Porfírio 

Macêdo; Indicação nº019/2021 – de autoria do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) 

– Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que sejam feitos poços artesianos, com dessalinizadores, no sitio Tamanduá e 

no sitio Lagoa do Almeida. (Justificativa: Apresento tal Indicação levando em consideração que 

as citadas localidades não possuem água potável, desta feita os poços artesianos irão amenizar o 

sofrimento da população garantindo o abastecimento das comunidades); Indicação nº020/2021 – 

de autoria do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) – Indicando ao Exmo. Senhor 

Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita 

uma praça no terreno que fica situado por trás do posto de saúde do Santo Afonso. (Justificativa: 

Apresento indicação visando, em primeiro lugar, dar um embelezamento à localidade acima 

citada; segundo, na busca de garantir conforto e segurança aos moradores que frequentam o local, 

e por último, contudo não menos importante, evitando que população jogue lixo no terreno); 

Indicação nº021/2021 – de autoria da vereadora Rosineide Lima de Arruda (Neide do 

Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o calçamento da comunidade conhecida por 

Massimina; Indicação nº022/2021 – de autoria da vereadora Rosineide Lima de Arruda 

(Neide do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos portais nas três entradas de São Bento do 

Una, fazendo alusão aos potenciais econômicos e culturais do município; Indicação nº023/2021 

– de autoria do vereador Jaricé Araújo de Oliveira Junior (Júnior do Sindicato) – Indicando 
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ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja feito o saneamento das ruas que faltam recebê-lo no povoado do Gama; Indicação 

nº024/2021 – de autoria do vereador Jaricé Araújo de Oliveira Junior (Júnior do Sindicato) 

– Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feita uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no sitio Logradouro; 

Indicação nº025/2021 – de autoria da vereadora Cícera Alves de Pontes (Cícera da Rua 

Nova) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja enviado a essa Casa Legislativa um projeto de lei que permita um 

aumento nos vencimentos salariais dos conselheiros tutelares de São Bento do Una; Indicação 

nº026/2021 - de autoria do vereador Avanildo Sebastião Cavalcante – Indicando ao Exmo. 

Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja 

enviado a esta Casa Legislativa um relatório detalhado contendo o quantitativo de doses das 

vacinas contra a COVID-19 que chegaram a São Bento do Una, bem como o nome e o endereço 

das pessoas que já foram vacinadas (funcionários e idosos) e, caso sejam profissionais que atuam 

na linha de frente no combate ao novo coronavírus, informar qual a sua função exercida 

atualmente; Indicação nº027/2021 – de autoria do vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley 

do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja reativado o poço artesiano do sitio Muzelinha e Indicação 

nº028/2021 – de autoria do vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital) – 

Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que sejam feitas as estradas que ligam a seguintes localidades: Una do Simão 

a Muzelinha; Una da Cajarana ao Tamanduá; e Baixa, passando pelo Sodré, e indo até a Impoeira. 

Neste momento, o Sr. Presidente abre a Pauta para que os vereadores que desejarem fazer algum 

Requerimento, assim possam fazer. São, pois, apresentados os seguintes: de autoria do Vereador 

Sidcley do Hospital (Sidcley do Hospital), Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora Terezinha; 

Voto de Aplauso ao Tenente Isaky Borges pelo excelente trabalho que realiza em São Bento do 

Una e pelo suporte que vem dando ao Projeto Sorriso de Criança; Voto de Aplauso do senhor 

Cesar Oliveira por ser uma dos grandes colaboradores do Projeto Sorriso de Criança; Voto de 

Aplauso para o Soldado Chagas, policial da Rocam pelo excelente trabalho que realiza em São 

Bento do Una e Voto de congratulação pela passagem do aniversário do senhor José Carlos de 

Macedo (Cobra); de autoria do Vereador Bruno Braga Cavalcante, Voto de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Gregório Andrade; Voto de Aplauso do Senhor João Renato por ter iniciado 
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o curso de medicina; Voto de Aplauso da Senhorita Roberta Cavalcante por ter iniciado o curso 

de medicina; Voto de Congratulação ao senhor Gilberto Maciel pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao reverendíssimo senhor Padre Bento pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Gil da Rua Nova, ex-vereador desta Casa 

Legislativa, pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao Exmo. Senhor 

Júnior do Sindicato, vereador desta Câmara, pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Júnior Lambertini pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de 

Congratulação ao reverendíssimo senhor Padre José Aldo Mariano da Silva pela passagem do seu 

aniversário natalício; de autoria da Vereadora Cícera Alves de Pontes (Cícera da Rua Nova), 

Voto de Congratulação à senhora Maria do Carmo pela passagem do seu aniversário da senhora 

Maria do Carmo; Voto de Congratulação à senhora Cibele pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Glaudison pela passagem do seu aniversário natalício; 

de autoria do Vereador Júnior Jaricé, Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Marcos 

Rogério Souza, que era residente no sitio Cruzinha; Voto de Congratulação à senhora Maria do 

Socorro Teixeira de Almeida, funcionária desta Casa Legislativa, pela passagem do seu 

aniversário natalício; de autoria do Vereador Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes (Rinaldo do 

Santo Afonso), Voto de Aplauso ao senhor Stênio Galvão por contribuir com o desenvolvimento 

de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Nelsinho Galvão por contribuir com o 

desenvolvimento de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Rodrigo Freitas por contribuir 

com o desenvolvimento de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Cleyton Freitas por 

contribuir com o desenvolvimento de São Bento do Una e Voto de Aplauso à senhora Genilda por 

contribuir com o desenvolvimento de São Bento do Una; e de autoria do Vereador Avanildo 

Sebastião Cavalcante, Voto de Congratulação ao Exmo. Senhor Sidcley do Hospital, vereador 

desta Câmara, pela passagem do seu aniversário natalício. Neste instante, o Sr. presidente 

incorpora os Requerimentos apresentados à Pauta e, dando continuidade, informa a Ordem dos 

Inscritos, sendo ela: vereador Jaricé Oliveira de Oliveira Júnior (Júnior do Sindicato); vereador 

Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes (Rinaldo do Santo Afonso), vereador Antônio Pacheco Cintra 

(Pachequinho), vereador João Medeiros de Oliveira, vereador Valdenio Fernandes de Macedo 

(Padre Fera), vereador Bruno Cavalcante Braga, vereadora Cícera Alves de Pontes (Cícera da Rua 

Nova), vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), vereador João Batista Santos da 

Silva (João da Cruzinha), vereador José Nilton da Silva (Nilton da Rádio), vereadora Rosineide 

Lima de Arruda (Neide do Hospital), vereador Diogo Cavalcante Gomes (Diogo Professor), 
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vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho), vereador Geraldo Marcondes Santos de Almeida 

(Léo da Ação Social) e vereador Avanildo Sebastião Cavalcante. Prosseguindo, o Sr. presidente 

concede a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Júnior do Sindicato, o qual, após 

cumprimentar todos, agradece a Deus por mais uma Sessão Legislativa. Dando sequência, registra 

que andou muito pelas comunidades de São Bento do Una e, diante disso, viu muitas das 

necessidades da população e vem conduzindo o seu mandato de forma a lutar para que resoluções 

para os problemas aconteçam. Destaca que é por isso que hoje apresenta uma Indicação Legislativa 

para que seja construído um posto de saúde no sítio Logradouro, pois sabe que ele atenderá a 

diversas localidades circunvizinhas, como Camará, Poço Cumprido, Arrancação, Baraúna 

Quebrada, Caititu, Passagem, Feijão, Riachão de Baixo, Riachão de Cima, Riacho das Porteiras, 

dentre outras. Registra que hoje as pessoas que residem nestas comunidades estão tendo que se 

deslocarem para outros municípios, como Sanharó e Belo Jardim, para receberem atendimentos 

médicos. Registra que as populações destes sítios sentem o desejo que a gestão municipal de São 

Bento do Una tenha um olhar especial quanto a elas. Relata que já teve um diálogo com a assessoria 

do senador Humberto Costa, buscando uma emenda parlamentar para que a unidade básica de 

saúde solicitada por essa indicação possa ser construída. Relata que outra indicação que apresenta 

no dia de hoje é buscando que seja feito o saneamento das ruas do povoado do Gama, precisamente 

nas ruas por trás da escola e outra nas proximidades do posto de saúde. Relata que já conversou 

com o prefeito a respeito deste saneamento, pois a população está sofrida quanto a isso desde 

muito tempo. Dando continuidade, registra que semana passada o deputado federal Carlos Veras 

esteve lhe visitando em São Bento do Una e esse esteve se comprometendo em enviar uma emenda 

parlamentar para que seja feito o calçamento da comunidade do Açude Novo. Registra que antes 

da eleição municipal o deputado Doriel Barros, junto com a então prefeita Débora Almeida e os 

candidatos Fábio Cavalcante e Teminha, fez o anuncio de que iria disponibilizar os recursos para 

que fosse iniciado o calçamento do Açude Novo, contudo, depois da eleição, tais recursos foram 

destinados para o povoado da Jurubeba. Relata que amanhã estará na Jurubeba e irá dialogar para 

mostrar que a emenda do deputado Doriel Barros irá possibilitar o início do calçamento, cabendo 

ao prefeito fazer a contrapartida. Registra que lutará para que sejam feitos os calçamentos de 

Açude Novo e também da comunidade do Armazém. Dando continuidade, relata que já esteve 

conversando com a assessoria do deputado Doriel Barros e ele irá conseguir uma emenda 

parlamentar para que uma ambulância seja disponibilizada para a comunidade do Açude Novo, 

que irá reforçar a ambulância do Gama. Diz que isso mostra que sua pessoa está em constante 
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diálogo com os seus parceiros políticos para melhorar a vida do homem e da mulher do campo e 

da cidade. Diz que os deputados e senador sempre perguntam como está o diálogo da sua base 

com o prefeito da cidade, para que assim quando as emendas forem enviadas não sejam 

direcionadas a lugares que não sejam de sua origem. Encerra desejando bom dia a todos. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual, após cumprimentar todos, pede que 

quem não goste de sua fala não lhe ouça, pois é um vereador que usa a Tribuna não para babar 

ninguém, e sim para defender o povo são-bentense. Pede que o povo do Santo Afonso pare com 

essa história de dizer que o vereador Rinaldo se vendeu a Alexandre Batité, pois, na realidade, isso 

não aconteceu. Enfatiza que conduz o seu mandato de maneira correta e enfatiza que tudo o que 

for bom para o povo, consequentemente também será bom para sua pessoa. Registra que quando 

o prefeito fizer uma coisa certa, sua pessoa o dirá, e quando for uma coisa errada também apontará 

e fará cobranças. Relata que é um vereador pobre, mas honrado. Enfatiza que prefere arrancar todo 

e carregar sacos a roubar a população. Destaca que se vendesse o seu mandato, consequentemente 

estaria vendendo os quase dois mil votos que recebeu nas últimas eleições. Diz que faz pedidos ao 

prefeito e que esses pedidos não são para sua pessoa, e sim para o povo são-bentense. Dando 

continuidade, afirma que quem paga os salários dos vereadores e do prefeito da cidade é o povo. 

Relata que é muito feio que as pessoas sejam mentirosas e pede que todos tenham atenção, pois 

da mesma forma que havia “babas do 40”, haverá também babas dos demais partidos da cidade. 

Dando prosseguimento, relata que teve quase dois mil votos com trabalho, e não com compras. 

Enfatiza que sabe que recebeu traições por parte de pessoas, mas que sua pessoa está sabendo lidar 

com essas pessoas (relata que já colocou umas cinco para correrem de sua porta, pois elas 

venderam os seus votos por 100 reais). Relata que está calado porque está esperando o prefeito 

Alexandre Batité governar um período, para que assim possa saber como será a gestão dele. 

Enfatiza que quem deixou as metralhas espalhadas nas ruas foi a ex-prefeita, e que o prefeito 

Alexandre Batité vem fazendo a limpeza, inclusive fazendo ações que a ex-prefeita em oito anos 

de mandatos não realizou. Fala que já disse a Alexandre Batité que continuará caminhando ao lado 

de Dr. Washington Cadete. Registra que guardou as lives de Dr. Washington Cadete, de Alexandre 

Batité e de Fábio Cavalcante, sabendo, pois, o que foi que cada um prometeu de fazer pela cidade. 

Sequenciando, relata que nunca prometeu empregos para os outros, até porque não tem empresa 

para fornecer serviços. Enfatiza que também não prometeu colocar caminhões-pipas para 

ninguém, até porque nenhum vereador tem condições de colocar água para o povo. Afirma que 
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agradece a cada empresário que ajuda a população na colocação de caminhões-pipas. Dando 

sequência, informa que irá conversar com o secretário de Desenvolvimento Rural para que as 

máquinas comecem a passar nas estradas que cortam o município. Registra que, primeiramente, 

devem ser realizadas as estradas principais, como as que dão acesso à vila do Espírito Santo e aos 

povoados. Pede que Alexandre Batité priorize, quando da aração de terras, as pessoas mais pobres 

da cidade, e que faça o mesmo na limpeza dos barreiros e na feitura de silos. Relata que gostaria 

de ter o poder de ajudar todos os são-bentenses, contudo, infelizmente, isso não é possível, assim, 

resta a sua pessoa lutar por todos usando da Tribuna desta Casa Legislativa. Registra que o seu 

deputado federal é Wolney Queiroz e é junto a ele que sua pessoa consegue várias ações na área 

da saúde para população são-bentense. Registra que só solicita ao Wolney Queiroz recursos para 

a área da saúde, pois é nesta área que sua pessoa consegue ajudar o povo de São Bento do Una. 

Afirma que o vereador que prometeu serviços para população deverá arrumar agora, pois tudo o 

que é prometido ao povo precisa ser cumprido. Encerra agradecendo a todos que ao seu 

pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava 

em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Padre Fera, o qual, após 

cumprimentar todos, registra que esteve no loteamento Ricardo Ferreira e sabe que existe um 

convênio oriundo do governo do estado, através do FEM 2015, para que o bairro possa ser calçado. 

Relata que esse convênio possibilita que haja mais de um milhão de reais no caixa da prefeitura 

para a obra, e enfatiza que a obra está andamento, sendo ela começada pelo governo anterior. Pede 

que o vereador Bruno Braga junto com sua pessoa e o prefeito da cidade possam lutar para que 

mais recursos possam vir para o município e assim mais ruas possam ser calçadas. Relata que o 

seu deputado federal é Wolney Queiroz e junto com ele sempre vem conseguindo realizar ações 

na área da saúde. Dando continuidade, afirma que Dr. Washington Cadete será o primeiro são-

bentense realizar uma praça pública com seus próprios recursos. Destaca que na última sexta-feira 

se encontrou com Dr. Washington Cadete e o mesmo lhe disse que deixará se passarem 100 dias 

de governo para poder se pronunciar a respeito da nova gestão do município, pois esse tempo é 

necessário para que a casa possa ser arrumada. Pede que Deus abençoe o prefeito e diz que estará 

à disposição dele para votar naquilo que for bom para o povo. Dando prosseguimento, diz que 

existem muitas áreas descobertas de agente de saúde em São Bento do Una. Diante disso, solicita 

ao prefeito e ao vice-prefeito para que, em critério de urgência, vejam uma forma de que agentes 

de saúde sejam colocados. Pede ao secretário de Infraestrutura, André Valença, que possa mandar 

uma equipe para o loteamento José Adailton I, pois nesta localidade existe um esgoto estourado e 
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são muitas as reclamações dos populares. Encerra pedindo que Deus abençoe todos. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador Bruno Braga, o qual, após cumprimentar todos, presta seu pesar pelo 

falecimento de dona Terezinha, que por muitos anos foi servidora da Secretaria de Saúde e, 

infelizmente, veio a óbito, deixando saudades para a sua família e para toda a comunidade são-

bentense. Presta ainda o seu pesar pelo falecimento do senhor Gregório Andrade, pai de Mercia, 

de Edlene e de Edna de Estrelinha. Dando prosseguimento, parabeniza toda a comunidade da 

Pimenta por ter realizado a festa de Nossa Senhora de Lourdes. Destaca que esteve participando 

durante os três dias das festividades e pôde observar que as pessoas estão esperançosas com o 

governo municipal que está se iniciando, pois naquela localidade as ruas estão limpas, com as 

metralhas retiradas, sendo abastecida com caminhão-pipa e mostrando-se que, aos poucos, as 

coisas irão melhorando. Dando prosseguimento, afirma que a escola da Pimenta tem ganhado uma 

cara nova com a gestão que tomou posse e também com os funcionários da ativa, apesar da 

estrutura física que se encontra a localidade. Dando continuidade, afirma que 15 poços artesianos 

estão sendo escavados em São Bento do Una, por meio de uma emenda conseguida pelo prefeito 

Alexandre Batité junto ao deputado federal Raul Henry. Enfatiza que muitos desses poços 

artesianos têm dado uma boa vazão de água e o melhor, até o momento, foi o localizado no Serrote 

dos Quilombolas. Relata que esteve no Basílio e pôde perceber a grande alegria da população que 

reside naquela localidade com o poço artesiano que foi escavado. Continuando, diz que a limpeza 

da cidade continua a todo vapor e que há depoimentos de pessoas que disseram que há mais de 05 

meses que as ruas não eram limpas. Diz que a limpeza que foi realizada no loteamento Santo 

Afonso, conforme disse o vereador Rinaldo, foi algo que não foi visto nos últimos 08 anos, e que 

quem andou na Vila Adelma e na Rua Nova pode ouvir depoimentos de pessoas que dizem a 

mesma coisa. Dando sequência, afirma que a gestão de Alexandre Batité e Paulo Renato recebeu 

a máquina de fazer estrada quebrada, mas que o novo governo já o encaminhou para o conserto e, 

em breve, tal máquina está pronta para prestar assistência à zona rural do município. Destaca que 

sente que a zona rural não foi agraciada pela nova gestão da maneira que merece, porém, diante 

do estado que se encontra a zona urbana, foi necessário que as ações de limpezas que estão sendo 

e foram realizadas. Prosseguindo, afirma que ontem o prefeito Alexandre Batité recebeu uma 

ligação de pessoas que residem no sítio Segredo, na qual mostraram preocupação pelo fato da 

caixa de água do poço artesiano da comunidade ter sido retirada. Destaca que o prefeito Alexandre 

Batité, de pronto, foi até o local e ficou de tomar as devidas providências para que o sítio Segredo 
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não fique sem o fornecimento de água. Continuando, relata que a aração de terras já está sendo 

providenciada pela Secretaria de Desenvolvimento Rural, para que assim, a partir o momento da 

chegada das chuvas, possam ser iniciados os trabalhos, principalmente, a partir do prefeito da 

cidade, em prol dos mais pobres e necessitados. Sequenciando, relata que vereadores e pessoas 

ligadas à gestão passada, inclusive a prefeita da cidade, compartilharam que São Bento do Una 

vivia um retrocesso, pois os alunos passaram a andar de pau-de-arara no lugar de ônibus. Diante 

disso, relata que o grupo da situação conhece quem são as pessoas que fizeram compartilhamentos 

e, por isso mesmo, não se abalou em nada em relação às postagens. Destaca que o governo sabia 

que as aulas iriam começar na segunda-feira na rede estadual de ensino e na sexta-feira passada 

foi realizada uma reunião com 09 motoristas. Relata que na segunda-feira um desses motoristas 

faltou ao trabalho e os alunos acabaram pegando uma carona com um senhor chamado Tunga. 

Relata que o grupo da oposição, então, quis passar uma imagem que São Bento do Una vivenciava 

um retrocesso, quando, na realidade, a pergunta que fica no “ar” é de quem foi que contratou o 

pau-de-arara para trazer os estudantes, pois a prefeitura não foi. Destaca que o governo se desculpa 

com os alunos que pegaram a carona, mas que tudo o que foi vivenciado já foi resolvido, inclusive 

o motorista que não foi trabalhar foi afastado de suas funções e um novo motorista já foi contratado 

para o seu lugar. Dando continuidade, diz que o grupo que perdeu a eleição em São Bento do Una 

precisa parar de propagar mentiras, pois ele perdeu a eleição exatamente por propagar o que existia 

na cidade. Sequenciando, afirma que a população conhece bem o governo anterior, tanto é que deu 

ao grupo uma das maiores derrotas da história de São Bento do Una, pois, se juntar as oposições 

da época, foram quase 8 mil votos de diferença. Dando sequência, solicita ao presidente da Câmara 

que libere o carro para que os vereadores possam fazer visitas às escolas e postos de saúde, ao 

mesmo tempo em que convida os vereadores a irem com sua pessoa fazer tais visitas. Destaca que 

tem certeza que após essas visitas os vereadores voltarão para esta Casa Legislativa com outra 

imagem em relação ao governo passado, que existem alguns que insistem tanto em defender. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, à vereadora Cícera da Rua Nova, a qual, após cumprimentar todos, agradece a 

Deus por mais uma Sessão Legislativa. Parabeniza a senhora Socorro Teixeira, funcionário desta 

Casa Legislativa, que no dia de hoje completa mais um ano de vida. Sequenciando, requere que a 

secretária de Saúde, em critério de urgência, possa solicitar vacinas contra a Covid para os 

professores, alunos e toda a equipe da Educação, pois as aulas já estão tendo início e necessitam 

que todos que fazem parte do sistema educacional sejam vacinados, evitando-se assim a 
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contaminação dos professores e alunos. Relata que viu uma reportagem mostrando que na cidade 

de Campinas/SP as aulas presenciais da rede privada de ensino tiveram início e dois professores 

já tinham sido contaminados, obrigando que as aulas remotas retornassem. Diz que é importante 

ainda que os garis e os agentes de saúde possam ser vacinados, pois todos os dias esses 

profissionais estão nas ruas, tendo contato com o povo. Dando continuidade, relata que acredita 

que todos os motoristas faltaram na última segunda-feira, pois não foi somente no Gama que os 

alunos ficaram sem ônibus, levando em consideração que sua pessoa recebeu mensagens de 

populares do sítio Poço Doce, nas quais foi informada que o ônibus daquela localidade também 

não foi buscar os alunos. Destaca que os alunos que têm moto vieram, mas os que não têm 

transporte estavam sem saber o que fazer. Enfatiza que já estava se disponibilizando a ir buscar 

tais alunos, porém ontem de manhã sua pessoa entrou em contato com as mães e essas lhe disseram 

que os ônibus iriam buscar tais estudantes. Ressalta que desde semana passada já havia deixado 

uma mensagem para a secretária de Educação informando a respeito da volta das aulas e somente 

essa semana foi que a secretária de Educação lhe respondeu, dizendo que tinha o conhecimento 

que o ônibus estava passando. Relata que ficou surpresa ao ver alunos andando de pau-de-arara, 

pois no município tem uma grande frota para conduzir os estudantes. Destaca que concorda com 

o que foi dito pelo vereador Rinaldo do Santo Afonso, quando o mesmo relatou que é necessário 

esperar 100 dias de governo para poder haver uma avaliação da gestão. Enfatiza que se Alexandre 

Batité transformar São Bento do Una, consequentemente sua pessoa estará presente nesta Casa 

Legislativa para conceder-lhe um Voto de Aplauso. Dando sequência, relata que no mês de 

novembro do ano passado todo o lixo da Rua Nova foi retirado. Destaca que o seu amigo Nandinho 

do Ferro Velho acompanhou toda essa limpeza e é a prova que, de fato, ela aconteceu. Diante 

disso, afirma que o lixo que está sendo retirado agora já foi colocado de janeiro para hoje, e não é 

herança do governo passado. Relata que ao fazer postagens requerendo algo ao prefeito não está 

faltando com respeito, e sim cobrando dele o que a população pede nas ruas. Diz que agora irá 

juntar de 10 a 15 pessoas e, no lugar de fazer postagens, irá diretamente ao gabinete do prefeito 

fazer pedidos. Dando prosseguimento, afirma que no dia de hoje apresentou uma Indicação 

Legislativa no sentido de que o prefeito envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que 

permita o aumento dos vencimentos salariais dos conselheiros tutelares. Enfatiza que é necessário 

que se aumente também o valor da diária, pois hoje ela está no valor de 35 reais, o que é baixo, 

levando em consideração principalmente que o salário do conselheiro tutelar é de R$ 1.350,00. 

Encerra desejando um abraço a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece à vereadora que 
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estava em Tribuna e passa fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley do Hospital, o 

qual, após cumprimentar todos, diz que hoje apresentou um Voto de Pesar pelo falecimento de 

dona Terezinha. Pede que Deus conforte a família de dona Terezinha e todas as famílias que estão 

enlutadas. Sequenciando, afirma que viu uma entrevista da secretária da Educação na qual ela 

disse que estão acontecendo entraves devido à pandemia. Destaca, então, que os vereadores 

oposicionistas do mandato passado sempre diziam que tudo podia ser feito, como contratar 

médicos especialistas, pagar o piso do dos professores aos contratados, contudo, agora o próprio 

governo fala em entrave. Pergunta aos vereadores que hoje são da situação pelos milagres que 

prometeram no outro mandato, como a contratação de médicos especialistas (destaca que até uma 

palestrante da cidade de Paulo Afonso foi trazida para São Bento do Una, levando em consideração 

que ela disse, em um Congresso, que poderia acontecer a contratação, pois havia recursos). Relata 

que irá aguardar os 100 primeiros dias de governo para fazer uma avaliação e fazer cobranças para 

o bem da população de São Bento do Una. Relata que irá cobrar pela feitura de estradas, igualmente 

faziam os vereadores no mandato passado. Enfatiza que a máquina quebrava também no mandato 

passado, contudo existiam aqueles que diziam que isso não acontecia. Diz que o governo atual não 

pegou a máquina quebrada do mandato passado, prova é que no início de janeiro a máquina esteve 

fazendo a estrada que dá acesso ao Parque Aveloz, beneficiando assim o cidadão Nésio (que é 

merecedor). Pede que todos vejam a situação que se encontram as estradas que cortam o município, 

como a que dá acesso à vila do Espírito Santo, ao sítio Riachão de Serra Verde, ao povoado do 

Gama, ao sítio Tamanduá, ao povoado da Jurubeba, entre outras. Sequenciando, registra que o 

povo da zona rural está clamando por água. Pergunta, então, pelos caminhões-pipas e como é que 

está acontecendo os abastecimentos (enfatiza que semana passada esteve conversando com a 

vereadora Neide do Hospital e a mesma lhe disse que o abastecimento está funcionando da mesma 

forma que acontecia do mandato passado, ou seja, a partir de um cadastro). Diz ao vereador 

Rinaldo do Santo Afonso que não é mentiroso e que pagou várias carradas de água do seu próprio 

bolso, sendo Batista e Djair os pipeiros e, consequentemente, as provas do que sua pessoa está 

dizendo. Fala que coloca água para a população, e não um parlamentar que se esconde, contudo, 

enfatiza que não coloca neste mandato igualmente colocava no outro, pois na legislatura passada 

tinha o apoio do empresário Zé Almeida. Enfatiza que sempre dizia na campanha eleitoral que 

queria o voto para si e também para o seu candidato a prefeito, justificando que sem ter o apoio do 

seu grupo político não conseguiria também manter o mesmo trabalho que vinha realizando em prol 

do povo. Diz que na campanha eleitoral ainda disse que não iria se esconder, fazendo-se sempre 
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presente nas localidades que passou pedindo votos, e assim o fará. Registra que Zé Almeida 

continuará ajudando, porém enfatiza que é importante que todos vejam a atuação do governo 

municipal. Relata que irá fazer cobranças ao governo municipal com muito respeito ao prefeito e 

às pessoas que fazem parte do governo. Dando sequência, solicita à Secretaria da Casa para fazer 

um ofício ao Tenente Isaky Borges para que ele possa vir a esta Casa Legislativa na próxima 

Sessão e, na oportunidade, fazer uma explanação a respeito da segurança pública na zona urbana 

e rural de São Bento do Una. Destaca que isso será importante para que todos os vereadores possam 

ver a quantidade de dificuldades que existem em relação ao trabalho da polícia militar. Diz que 

seria importante que os vereadores pudessem se juntar e fizer, cada um, a doação de 100 reais por 

mês para que assim os policiais possam manter as motos funcionando e também terem como se 

alimentar. Dando sequência, afirma que irá apresentar uma Indicação Legislativa para que o 

prefeito Alexandre Batité faça um reajuste salarial para os técnicos de radiologia, pois esses hoje 

recebem menos de um salário mínimo. Dando continuidade, afirma que pessoas ligadas ao governo 

municipal estão dizendo que a gestão anterior apagou todos os arquivos da Secretaria da Educação. 

Diante disso, enfatiza que, de fato, os professores foram para a cidade de Sobral/CE para 

aprenderem e que os arquivos não deveriam mesmo ter sido deixados para a atual gestão, já que 

cada governo precisa ter o seu modelo de gerir. Diz até o momento só viu o atual governo fazer a 

limpeza de ruas. Encerra pedindo que todos tenham cuidados neste período carnavalesco. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador Nilton da Rádio, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza o ex-

vereador Gil da Rua Nova pela passagem do seu aniversário natalício. Parabeniza ainda a 

funcionária Socorro Teixeira, que no dia de hoje também está completando mais um ano de vida. 

Sequenciando, agradece ao empresário Zé Almeida por estar fazendo a limpeza de várias pequenas 

barragens na região da vila do Espírito Santo. Diz que com isso o empresário Zé Almeida vem 

provando que não trabalhava somente no mandato passado por a prefeita ser filha dele. Destaca 

que o empresário Zé Almeida sempre fez e continuará fazendo ações em prol do povo são-

bentense. Pede ao prefeito da cidade que disponibilize as máquinas da prefeitura para também 

fazer as limpezas, pois a população da área rural está necessitando, levando em consideração que 

as chuvas estão se aproximando. Enfatiza que o empresário Zé Almeida disse que é para limpar a 

barragem de todos, independentemente se a pessoa votou ou não no candidato apoiado pelo grupo 

político dele. Relata que seria importante que outros empresários também ajudassem na limpeza 

de barreiros, pois isso é uma grande ajuda para o povo. Dando continuidade, relata que no mês de 
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outubro uma das máquinas da prefeitura quebrou, ficando somente uma. Diz, então, que a antiga 

gestão fez estradas nos meses de outubro, novembro e dezembro por meio de uma máquina alugada 

e da outra da prefeitura. Destaca, então, que a atual gestão deveria fazer o mesmo, pois, por 

exemplo, a estrada que liga São Bento do Una à vila do Espírito Santo está bastante crítica. Relata 

que a gestão municipal mandou alguns caminhões-pipas para a vila do Espírito Santo, porém são 

necessários mais abastecimentos levando em consideração a demanda da localidade. Diz que é 

preciso que a gestão municipal faça a contratação de caminhões-pipas para socorrer a população. 

Relata que a COMPESA já fez a promessa de enviar os tubos para que a rede de água da vila do 

Espírito Santo seja realizada e que resta aguardar para que a obra tenha reinício. Diz que alguns 

bairros da cidade sofrem com a escassez e que isso não é compreensível, levando em consideração 

que as barragens têm água. Relata que a culpa da má distribuição de água é da COMPESA e que 

resta ao prefeito e aos vereadores fazerem cobranças no sentido de que as melhorias do 

abastecimento possam ocorrer. Dando continuidade, parabeniza o vereador Léo da Ação Social 

pela maneira que o mesmo conduz o mandato. Relata que o vereador Léo da Ação Social sempre 

disse que cobraria o concurso público independentemente de ser situação ou oposição, e de fato 

fez isso na última Sessão, quando fez a apresentação de uma Indicação Legislativa neste sentido. 

Destaca que sua pessoa agirá de igual forma, pois sempre será favorável à realização do concurso 

público. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a 

fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital, a qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza o vereador Júnior do Sindicato pela passagem do seu aniversário natalício, bem como, 

a senhora Socorro Teixeira, funcionária desta Casa Legislativa, e nos nomes deles parabeniza 

todos os aniversariantes da semana. Presta sua solidariedade à família de dona Terezinha e destaca 

que ela foi uma grande mulher são-bentense. Dando sequência, enfatiza que ontem teve o prazer 

de estar acompanhando a escavação de dois poços artesianos nos sítios Caititu e Calunga, pois a 

vazão de água destas localidades foi grande e no sítio Calunga a água não veio salobra. Diz da 

importância desses poços artesianos, principalmente devido à seca que é vivenciada. Relata que 

mais três poços serão escavados, sendo um no sítio Riachão de Serra Verde e em outras duas 

localidades. Enfatiza que acompanhando esses poços artesianos ocorrerão as instalações de 

bombas hídricas e também de caixa d’água. Dando continuidade, relata que esteve na Rua Nova 

ontem e pôde perceber a alegria da população em relação às limpezas que estão sendo realizadas. 

Relata que na medida do possível o governo municipal vem promovendo o melhor para a 

população. Pede à população são-bentense que não jogue metralhas e lixos nas ruas. Diz que na 
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Rua Nova havia metralha do mês de novembro, pois o governo passado não retirou todas. 

Sequenciando, relata que há várias áreas descobertas de agentes de saúde, isso porque existem 

funcionários que já faleceram e também outros que passaram em outros concursos públicos e 

saíram dos seus empregos. Assim, relata que assim que possível o governo municipal estará 

fazendo algo para que as áreas não fiquem descobertas. Dando sequência, registra que já fez a 

solicitação para que todos possam saber a quantidade de idosos que já foram vacinados em São 

Bento do Una. Relata que o governo vem se preocupando para que nenhuma dose seja perdida e 

que a população idosa possa ser vacinada, conforme afirma que relatou na Sessão passada. Diz 

que foi muito importante o convite que o vereador Bruno Braga fez para que todos os vereadores 

possam ir às escolas e aos postos de saúde, pois assim todos verão a realidade que os prédios se 

encontram. Dando continuidade, registra que irá fazer cobranças sim para que sejam contratados 

médicos especialistas para o município. Diz que ainda ontem esteve reunida com o prefeito 

Alexandre Batité e, na oportunidade, relatou isso.  Dando sequência, enfatiza a importância do 

político saber ouvir a população e o prefeito Alexandre Batité vem fazendo muito isso, abrindo as 

portas do seu gabinete para ouvir a população. Destaca que o prefeito Alexandre Batité está 

“arrumando a casa” para poder contratar os médicos especialistas, principalmente levando em 

consideração que as crianças estão há 08 anos sem pediatra e as mulheres passaram quase 08 anos 

sem ginecologista. Sequenciando, solicita ao presidente da Câmara que marque uma reunião com 

o gerente regional da COMPESA para que os vereadores possam explanar o caos que vive São 

Bento do Una em relação ao abastecimento de água da cidade. Encerra agradecendo a todos que 

ao seu pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador 

que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Diogo Professor, o 

qual, após cumprimentar todos, parabeniza todos os aniversariantes, de maneira especial os 

vereadores Sidcley do Hospital e Júnior do Sindicato, bem como a funcionária desta Casa 

Legislativa, Socorro Teixeira. Dando continuidade, relata que as aulas da rede estadual de ensino 

tiveram início na quinta-feira da semana passada, dia 04 de fevereiro, e na quinta e na sexta-feira 

os alunos já tinham perdido aulas devido à falta de transporte. Diz que na segunda-feira novamente 

os alunos iriam perder aula, porém o senhor Tunga forneceu uma carona e os alunos do povoado 

do Gama vieram para a cidade. Destaca que tais alunos lhe procuram em seu gabinete e sua pessoa 

disse que eles não precisam se preocupar, pois caso a prefeitura não resolvesse sua pessoa alugaria 

o ônibus para eles voltarem para casa, não precisando, portanto, voltarem de pau-de-arara. Registra 

que os alunos depois disso foram na prefeitura e a situação deles foi resolvida. Destaca que a 
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gestão municipal precisa ter uma atenção com os alunos da área rural. Diz que a gestão não deve 

demitir o funcionário que cometeu o erro, e sim buscar conversar com o mesmo para que o erro 

não se repita. Fala que não foi somente na região do Gama que o ônibus não passou, pois sua 

pessoa recebeu mensagens de alunos residentes no sítio Riachão, do sítio Tamanduá, da vila do 

Espírito Santo e também do sítio Poço Doce, conforme a vereadora Cícera da Rua Nova relatou. 

Dando sequência, relata que foi ao CAIPD e pôde conversar com os funcionários que lá trabalham, 

sabendo, pois, que no mês de janeiro não aconteceram atendimentos ao público e começando-se a 

fazer uma triagem a partir da segunda-feira, 1º de fevereiro, e os atendimentos na sexta-feira 

passada. Diz que foi ao local para que, quando usar da Tribuna, passar a verdade para população. 

Relata que soube que hoje o pessoal com mais de 85 anos, residente no povoado do Gama e nas 

comunidades adjacentes irão ser vacinadas, bem como, amanhã serão vacinados os agentes de 

saúde. Diz que sua pessoa cobrou essa vacinação semana passada e que fica contente ao saber que 

suas cobranças estão surtindo efeito. Dando continuidade, diz que cobrará tudo o que for preciso 

para a região do povoado do Gama. Diz que é muito importante que os professores possam ser 

vacinados contra a Covid-19. Pede, então, que o prefeito, o governador e o presidente da república 

possam imunizar os professores. Encerra pedindo que Deus abençoe a todos. Neste momento, o 

Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, 

ao vereador Pezinho, o qual, após cumprimentar todos, diz que é muito que o prefeito Alexandre 

Batité faça a limpeza dos bairros da cidade, porém destaca que é muito importante que o prefeito 

volte o seu olhar também para a zona rural do município, pois a população de várias localidades, 

como dos sítios Sodré, Mandante, Alto da Jurubeba, Macambira, está necessitando de água. Relata 

que não adianta o prefeito ficar dando uma de “bonzinho” na cidade e o povo do sítio passando 

sede. Destaca que o prefeito Alexandre Batité precisa cumprir com os compromissos que firmou 

ao longo do mandato. Relata que a limpeza é boa, porém melhor é dar água aos que têm sede. Pede 

que o secretário Marthony Dornelas, que é do sítio Impoeira, dê atenção ao povo da região dele, 

pois na última sábado havia vários munícipes da Impoeira e região lamentando por conta da falta 

de água. Dando sequência, afirma que o empresário Zé Almeida tem um coração grandioso e disse 

que irá buscar a fazer estradas e também abrir suas porteiras para o povo pegar água em suas 

barragens. Destaca que é Almeida é um empresário que emprega mais de duas mil famílias e 

mesmo assim os opositores, no período da eleição, teciam várias críticas. Diz que fez muito pela 

área da zona rural, recebendo a ajuda da prefeitura e também do empresário Zé Almeida. Registra 

que mesmo Zé Almeida estando magoado, sua pessoa pega um caminhão-pipa do deles e coloca 
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água para população. Destaca que concorda com o que foi dito pelo vereador Rinaldo do Santo 

Afonso, quando o mesmo disse que não tem como o vereador colocar água para população do seu 

próprio bolso. Diz que o empresário Zé Almeida vem fazendo a limpeza de barreiros na região da 

vila do Espírito Santo e também do povoado da Pimenta e destaca que o prefeito deveria fazer o 

mesmo. Dando sequência, enfatiza que é muito importante que os agentes de saúde sejam 

vacinados, pois eles são os que fazem os acompanhamentos dos pacientes com Covid-19. Diz que 

apresentou um Projeto de Lei para que o hospital municipal passe a se chamar Hospital Municipal 

Dr. Antônio de Siqueira Neto, pois ele foi um cidadão que fez muito por São Bento do Una. 

Encerra agradecendo a todos que ao seu pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. 

presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, 

ao vereador Léo da Ação Social, o qual, após cumprimentar todos, agradece a Deus por mais 

uma Sessão Legislativa. Continuando, registra que o CAIPD é administrado pelas secretarias 

municipais de Educação, Saúde e Assistência Social, as quais prestam o apoio necessário para que 

o CAIPD possa funcionar. Relata que conversou com as secretárias dessas três pastas e ficou 

sabendo que todos os anos, no governo passado, o CAIPD passou por uma organização no mês de 

janeiro, o que foi seguido pela atual gestão. Diz que isso também tem a ver ao fato de estar sendo 

vivenciada uma pandemia o que faz com que não possam acontecer aglomerações. Relata que 

durante o mês de janeiro aconteceram as marcações e também a montagem organizacional de 

recepção dos que usar os serviços do CAIPD da melhor forma possível. Diz que no mês de 

fevereiro aconteceu a contratação de psicólogo, fonoaudiólogo, psicopedagogo, fisioterapeuta e, 

partir da seleção que está sendo realizada pela Secretaria Municipal de Educação, outros 

profissionais serão contratados. Relata que quando uma nova administração assume a cidade não 

é possível se que faça todas as ações de uma única vez, pois existem as prioridades e os trabalhos 

são realizados de maneira paulatina. Enfatiza que no mês de fevereiro começaram a ser realizadas 

também as triagens dos pacientes, identificando assim o problema de cada um deles. Relata que 

na última sexta-feira, por exemplo, o fisioterapeuta realizou visitas domiciliares, evitando-se assim 

aglomerações ao prédio do CAIPD. Diz que neste ano de 2021, mesmo sendo vivenciada a 

pandemia, não chegaram recursos a mais no município, diferentemente do que aconteceu ano 

passado, quando a administração recebeu repasses no valor de quase 5 milhões de reais. Indaga, 

então, se esse valor foi de fato repassado em forma de serviços à população. Destaca que agora há 

vereadores querendo que seja feito tudo, com 40 dias de governo, que em 08 anos não foi feito 

pela antiga gestão municipal. Pede que os vereadores tenham paciência, deem tempo ao tempo, 
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pois “as coisas irão acontecer”. Dando continuidade, relata que fez o levantamento de todo o plano 

de governo da antiga prefeita da cidade e pôde ver que ela só cumpriu 10% do que prometeu, mas 

que agora com 40 dias de governo os vereadores que apoiavam a prefeita querem que o novo 

prefeito faça tudo o que prometeu. Dando sequência, relata que está sendo realizada uma limpeza 

no município e os vereadores deveriam indagar a população se ela está ou não satisfeita com a 

ação realizada. Diz que se o prefeito tivesse começado as suas ações pela área rural do município, 

consequentemente os vereadores oposicionistas estariam usando da palavra para dizer que a zona 

urbana estaria precisando de uma limpeza. Pede que tais vereadores tenham paciência, pois eles 

tiveram 08 anos para consertar o município e não o fizeram. Sequenciando, diz que continuará a 

cobrar tudo o que sempre cobrou quando pertenceu à bancada de situação, prova é que apresentou 

na última Sessão uma Indicação Legislativa no sentido que o prefeito realize o concurso público 

da prefeitura de São Bento do Una (agradece ao vereador Nilton da Rádio por ter reconhecido 

isso). Relata que é muito benéfico que esta Sessão Ordinária conte com uma boa audiência por 

meio das redes sociais, pois assim a população pode fazer o acompanhamento da postura de cada 

membro desta Casa Legislativa ao longo dos anos, seja eles da oposição ou situação. Diz que tem 

vereador que passou 04 anos na bancada da então situação adotando uma postura omissa em 

relação à sua categoria e ao povo de São Bento do Una, porém, agora, “criou asas” e está fazendo 

discursos como se fosse ativo ao longo de todo o seu mandato anterior. Afirma que tem vereador 

que fez a defesa da pior prefeita que São Bento do Una já teve, a verdadeira “rainha do fakenews”, 

já que prometeu barragem diversas vezes, e agora está “colocando as asas de fora” dizendo que irá 

cobrar ações do prefeito. Pede que os vereadores coloquem as mãos na consciência, pois há 

parlamentar que foi omisso na hora que a população mais necessitou. Relata que continuará 

cobrando pelos médicos especialistas e continuará a fazer isso enquanto estiver nesta Casa 

Legislativa, da mesma forma que o fez nos últimos 08 anos, pois pôde ver o sofrimento da 

população ao longo dos seus mandatos. Diz que São Bento do Una contará com um bloco cirúrgico 

e também com ginecologista, não porque os vereadores da oposição estão cobrando, e sim porque 

a população merece. Pede que os vereadores se capacitem melhor para falarem a respeito de 

vacinas, pois as vacinas contra o coronavírus vêm para os estados e os municípios a critério do 

governo federal, e não por conta de pedidos dos governos do estado ou municipal. Relata que 

quem deve elencar as prioridades de vacinação não deve ser vereador que foi omisso no governo 

anterior, e sim o plano de vacinação. Destaca que o governo municipal segue o plano, até porque 

quem não o seguir terá que arcar com a improbidade administrativa. Relata que o governo de 
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Alexandre Batité terá o que não teve no governo anterior, que é compromisso, verdade e diálogo 

com a população. Dando sequência, registra que teve vereador indagando a respeito das 

ultrassonografias de São Bento do Una. Diante disso, enfatiza que no dia 15 de janeiro foram 

realizadas 40 ultrassonografias, dia 18 de janeiro foram realizadas 30 ultrassonografias, dia 25 de 

janeiro foram realizadas 30 ultrassonografias, dia 1º de fevereiro foram realizadas 60 

ultrassonografias e dias 19 e 25 de fevereiros serão realizadas mais 140 ultrassografias. Diz que 

isso não é o bastante para população e que por isso mesmo sua pessoa continuará cobrando do 

governo municipal o aumento desses exames, mas que sabe reconhecer que o número aumentou 

neste governo, mesmo estando sendo vivenciada uma pandemia sem chegar recursos a mais no 

município. Relata que todas as vezes que vereador usar da Tribuna para cobrar algo que foi omisso 

no passado, sua pessoa estará usando a Tribuna para relatar o que acontece. Neste momento, o Sr. 

presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, passa a presidência à sua vice, vereadora 

Cícera Alves de Pontes, e vai à Tribuna fazer o seu pronunciamento. Cumprimenta, então, todos e 

diz que a Secretaria de Educação do município está contando com uma grande desorganização. 

Destaca que a Secretaria teve o mês de janeiro para organizar as linhas de ônibus escolares do 

município, porém, devido à desorganização, esquece-se de mandar os ônibus buscarem os alunos, 

mesmo tendo mandado os discentes esperarem. Destaca que mesmo assim ainda há aqueles que 

usaram a Tribuna para defender isso. Agradece ao senhor Tunga, residente do povoado Gama, o 

qual, ao ver os alunos debaixo do sol quente, forneceu-lhes uma carona, fazendo com que eles não 

perdessem as aulas. Diz que depois disso aconteceu um verdadeiro “carnaval” nas redes sociais e 

somente depois disso é que o chefe de transporte escolar mandou os ônibus levarem os alunos de 

volta. Relata que irá passar 100 dias sem cobrar nada de novo para o município, mas que neste 

período irá tecer cobranças a respeito daquilo que já vinha sendo feito pela gestão anterior. Dando 

continuidade, afirma que o vereador que lhe antecedeu disse que o CAIPD não pôde funcionar 

devido à pandemia, porém, diz que na gestão anterior o CAIPD estava aberto. Enfatiza que o 

prefeito não quis abrir o CAIPD, porém deixou um circo passar mais de 08 dias na cidade, fazendo 

com que houvesse muita aglomeração de pessoas. Fala que isso é uma grande irresponsabilidade. 

Diz que as crianças que frequentam o CAIPD precisam dos atendimentos médicos e não os 

fornecer é uma prova de incompetência. Destaca que não há defesa e discussão para o não 

funcionamento do CAIPD. Dando continuidade, pede que o prefeito quando for administrar não 

escute aqueles que têm ódio no coração, pois se ficar ouvindo esse tipo de pessoas vai terminar 

não conduzindo de maneira correta a cidade. Destaca que hoje não é possível saber quem manda 
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no município e portal da transparência está sem alimentação. Prosseguindo, indaga como é 

possível que a gestão municipal não esteja conseguindo vacinar os idosos do município, mesmo 

havendo uma grande necessidade para acabar com a Covid-19. Pede que a secretária de Saúde 

coloque, rapidamente, os carros da Secretaria para andarem na cidade e os profissionais vacinarem 

os idosos, para que assim uma nova etapa possa ser iniciada. Dando sequência, afirma que a 

população são-bentense vem reclamando dos atendimentos realizados no hospital municipal. Diz 

que ouve a população e por isso pode dizer isso em Tribuna. Relata que já se passaram 40 dias de 

gestão e a cidade ainda não está limpa, pois até o momento só foram limpos o Santo Afonso, a 

Vila Adelma e agora foi iniciado a Rua Nova, somente porque foi postado um vídeo nas redes 

sociais de um cachorro morto na localidade. Diz que na zona rural tem uma pessoa ligada à 

Secretaria de Desenvolvimento Rural indagando ao povo quem quer arar terras, quando, na 

realidade, essa pessoa deveria estar indagando quem quer limpar barreiros, tendo em vista a 

chegada das chuvas, e quem quer caminhões-pipas. Relata que somente esse ano pagou mais de 

15 caminhões-pipas para a população. Pede, então, que o prefeito coloque caminhões-pipas para 

carregar água para população. Dando continuidade, diz que os vereadores do governo andam 

dizendo que a máquina de fazer as estradas está quebrada, porém, quando isso era dito na gestão 

anterior os mesmos vereadores ficavam dizendo vários “blábláblás” e tecendo várias reclamações. 

Destaca que a gestão anterior pegou o município sem enchedeira, sem caçambas, sem caminhões-

pipas, diferentemente da atual gestão, que inclusive também pegou a cidade sem débitos. Dando 

prosseguimento, afirma que a prefeita Débora Almeida deixou um milhão e oitocentos mil reais 

no Caixa da Saúde e isso já foi dito no dia da posse nesta Casa Legislativa. Relata que irá cobrar 

somente o que pode ser realizado, pois agirá diferentemente dos vereadores oposicionistas do 

mandato passado. Dando sequência, relata que o poço artesiano do sítio Segredo foi conseguido 

foi conseguido por sua pessoa, juntamente com o seu amigo Dilson e o empresário Zé Almeida. 

Enfatiza que tal poço é particular e que vários desses também foram escavados na cidade. Diz, 

então, que a caixa d’água que existia na localidade pertencia a Dilson e ele, como precisou e vendo 

o poço parado, pegou-a de volta. Diz que outros poços foram escavados por meio do DNOCS e 

que sua pessoa conseguiu equipar, junto com o empresário Zé Almeida, mais de 20 poços 

artesianos na cidade. Agradece ao empresário Zé Almeida por ter visto o sofrimento da população 

e ter disponibilizado suas máquinas para várias ações. Encerra desejando um abraço a todos que 

acompanham a Sessão. Neste momento, o vereador Avanildo Cavalcante reassume a presidência 

e informa que a Ordem dos Inscritos está encerrada. Neste momento, o vereador Bruno Braga 
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levanta uma Questão de Ordem e solicita o tempo de liderança da bancada governista. O Sr. 

presidente, então, faz a concessão e o vereador Bruno Braga usa da palavra e diz que denominou 

o ano de 2020 como sendo o “ ano da graça” e que 2021 irá nominar como sendo o “ano 

milagroso”, tendo em vista que os vereadores que eram “cegos” na gestão passada começaram a 

enxergar. Diz que há vereador que começa a defender a sua classe, sua categoria, coisa que nunca 

tinha feito. Fala que prova disso é vereador falando nos professores e também há aqueles que não 

enxergavam que faltam ultrassonografias e médicos especialistas na cidade, mas que agora 

enxergam. Destaca que isso vem para fortalecer a mudança que o povo fez no dia 15 de novembro 

do ano passado, pois possibilitou que os vereadores passem a enxergar as coisas no município. Diz 

que agora tem vereador que enxerga que as praças abandonadas, as metralhas espalhadas nas ruas 

e desfavores que eram prestados à população da zona rural do município. Diz que os quinze 

vereadores mantiverem os mesmos discursos, consequentemente poderão contribuir muito com a 

gestão de Alexandre Batité e Paulo Renato. Dando prosseguimento, afirma que no mandato 

passado fez discursos defendendo aquilo que era possível de ser realizado e os vereadores à época 

da situação que não havia condições de tais ações serem realizadas. Relata que agora esses mesmos 

vereadores que dizem, com 40 dias de governo, que existem as condições serem realizadas. Dando 

prosseguimento, afirma que percebe que alguns vereadores sentem um “dor de cotovelo”, pois não 

queriam que os vereadores da base do governo estivessem em Tribuna defendendo a realização do 

concurso público e de médicos especialistas para o município. Destaca, então, que sua primeira 

indicação foi solicitando os médicos especialistas e que sua pessoa irá continuar a cobrar tudo o 

que já cobrou na outra gestão, pois não irá se omitir diante dos problemas da cidade. Relata que 

reconhece os problemas e sabe quem foi que os deixou para a nova gestão municipal. Diz que não 

se preocupa com os discursos de parte dos vereadores desta Casa, pois a população são-bentense 

sabe o que cada vereador já defendeu nesta Câmara Municipal (e não foi a defesa do povo, e sim 

dos seus próprios interesses). Relata que prova disso é que tem vereador que disse que ajudava a 

população porque tinha o suporte da prefeitura, coisa que não o tem mais. Dando prosseguimento, 

afirma que os vereadores devem se conformar, pois não foi Alexandre Batité, Bruno Braga, Neide 

do Hospital, Léo da Ação Social, Rinaldo do Santo Afonso ou qualquer outro político que 

concedeu a derrota ao grupo da prefeita, e sim o povo são-bentense, o qual não se agradou da 

maneira que era tratado pela gestão. Afirma que fica incrédulo ao ouvir vereador cobrando a vacina 

para os professores. Destaca que fica assim porque todos sabem que a vacinação acompanha todo 

um protocolo do Governo do Estado, com a participação inclusive do Ministério Público. Desta 
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feita, relata que no governo de Alexandre Batité são seguidos protocolos e não se pode passar por 

cima deles. Relata que tem vereador cobrando vacinação para os agentes de saúde e quem o fez 

isso é desinformado, pois desde ontem os agentes de saúde e endemias vêm sendo vacinados. 

Sequenciando, afirma que quem tem mais de 85 anos não se vacinou ainda se não entrou em 

contato com a Secretaria Municipal de Saúde, pois os agentes de saúde fizeram as visitas e aqueles 

idosos que não poderiam sair de suas residências, foram vacinados em casa. Diz que há uma parte 

de vereador que está sem discurso e essa parte está faltando com coerência, verdade e 

responsabilidade. Dando prosseguimento, afirma que concorda que o prefeito não deve ouvir 

aqueles que têm ódio no coração, pois a ex-prefeita foi ouvir aqueles que carregam ódio e todos 

viram a maneira que ela terminou a administração. Dando sequência, relata que na verdade os 

vereadores da oposição do mandato passado não tinham ódio em relação à gestão e o que foi visto, 

na realidade, foi a revolta da própria população em relação ao governo anterior. Diz que é 

necessário que os vereadores respeitem o povo que optou por fazer uma mudança de São Bento 

do Una. Destaca que teve parlamentar usando da Tribuna e dizendo que caso a metralha de sua 

rua não fosse retirada, consequentemente ela iria juntar de 15 pessoas e levá-las para a porta da 

prefeitura. Diante disso, indaga o porquê de tal parlamentar não ter feito isso na gestão anterior, 

quando era necessário que vários empresários da cidade se juntassem para poder efetuarem 

limpezas na cidade. Diz que fica feliz em saber que os vereadores abriram os olhos, pois assim 

agora serão quinze vereadores enxergando a realidade (já que sua pessoa, o vereador Léo da Ação 

Social, a vereadora Neide do Hospital, o vereador Júnior do Sindicato e qualquer outro vereador 

que venha a compor a base do governo, irá ajudar o governo, a pedido do próprio prefeito da 

cidade, mostrando a realidade da cidade). Diz que fica triste ao ouvir o presidente da Câmara 

chamando de incompetente a Secretaria de Educação, principalmente porque muito tem sido feito 

na Secretaria e, especificamente também, na chefia dos transportes. Relata que tem vereador que 

usou a Tribuna e disse que o pessoal que trabalhava na Secretaria de Educação apagou os 

programas e que realmente isso tinha que ter ocorrido. Diante disso, afirma que as pessoas foram 

receber treinamento em Sobral com dinheiro público. Assim, não se pode apagar os programas 

simplesmente para fazer mal à gestão seguinte. Dando sequência, afirma que não irá aceitar que 

atitudes de maldade sejam aplaudidas em Tribuna por quaisquer vereadores e destaca que foi muito 

boa fala do vereador, pois serviu de prova para ser mostrado ao povo como a atual gestão recebeu 

a prefeitura. Dando continuidade, afirma que o prefeito Alexandre Batité e o vice-prefeito Paulo 

Renato não proíbem ninguém de fazer o bem a São Bento do Una, assim, quem tiver suas máquinas 
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pode fazer os serviços em prol do povo. Enfatiza que o prefeito Alexandre Batité agradece a todos 

aqueles que contribuem com município. Neste momento, o vereador Rinaldo do Santo Afonso 

levanta uma Questão de Ordem e solicita o tempo de liderança de sua bancada. O Sr. presidente, 

então, faz a concessão e o vereador Rinaldo do Santo Afonso usa da palavra dizendo que não é um 

vereador que baba pessoas, e sim fala a verdade do que ocorre no município. Destaca que também 

não é um vereador que defende mentiras e destaca que quem quiser votar em sua pessoa, assim o 

faça, e quem não quiser escolha outro candidato. Relata que Dr. Washington Cadete nunca foi 

prefeito, porém já fez várias ações pelo município. Diz, então, que Dr. Washington Cadete já 

conseguiu poços artesianos, como lá em Zé de Tizinha, lá em Adael, lá no sítio Armazém, além 

de ter conseguido, junto ao deputado Wolney Queiroz, várias barragens de porte médio, as quais 

estão servindo à população, como a barragem da Jurubeba, a barragem de Zé de Tizinha, a 

barragem na Una dos Cordeiros, a barragem no Zé Bento, entre outras. Destaca que o seu deputado 

foi Wolney Queiroz e que ele tem vários serviços prestados à população, como citado, e também 

na área da saúde. Destaca que a coisa mais importante que o político pode fazer em prol da 

população é a saúde. Dando continuidade, diz que está feliz em saber que o número de 

ultrassonografias realizadas em São Bento do Una aumentou, conforme disse o vereador Léo da 

Ação Social, principalmente em relação às ultrassonografias. Diz que sua pessoa e todos os demais 

vereadores têm a obrigação de defender o povo, pois foi esse povo quem elegeu cada membros 

desta Casa Legislativa. Dando sequência, enfatiza que está gostando dos debates que estão 

acontecendo nesta Câmara, pois estão sendo sadios. Pede que os vereadores continuem a usar da 

Tribuna para falarem a verdade e beneficiarem a população são-bentense. Diz que conseguiu os 

seus votos com muito trabalho, e não comprando eleitores. Sequenciando, afirma se favorável à 

realização do concurso público. Relata que irá andar nas escolas e, depois de pedir autorização à 

secretária de Educação, irá filmá-las, buscando mostrar a verdade. Dando continuidade, volta a 

dizer que é um vereador que fala a verdade e que também é um parlamentar que não promete 

empregos ou outras ações que não pode realizar. Diz que não pode prometer, por exemplo, 

máquinas e caminhões-pipas, pois o seu subsídio não dá para pagar essas ações. Relata que o 

vereador só pode colocar caminhões-pipas ou disponibilizar hora-máquina caso tenha empresários 

ou prefeitura para ajudá-lo. Relata que nunca disse que o vereador Sidcley do Hospital é mentiroso 

e que não está nesta Casa Legislativa para maltratar os outros, e sim mostrar a verdade. Dando 

continuidade, afirma que mais de quinhentas pessoas já lhe pediram empregos, mesmo sem sua 

pessoa ter prometido serviço a ninguém. Pede que essas pessoas peçam empregos àqueles políticos 
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que fizeram promessas de empregos. Continuando, diz que ajudará o prefeito Alexandre Batité 

naquilo que considera correto, e nas coisas erradas irá tecer críticas, pois não irá deixar de defender 

o seu povo para defender as coisas erradas de prefeito. Continuando, diz que vem sendo muito 

bem atendido pelos secretários municipais e no dia que não o for, dirá isso em Tribuna. Diz que 

cada cidadão e cidadã são-bentense pode pegar o seu celular e fazer filmagens cobrando da gestão 

as coisas que estão faltando, e ainda colocá-las nas redes sociais. Dando sequência, relata que já 

negou muitas coisas as pessoas e que essas negações acontecem principalmente para aquelas 

pessoas que pedem a todos e pedem ser estar, de fato, necessitando. Enfatiza que não paga conta 

de luz a ninguém. Continuando, diz que a função do vereador é fiscalizar o dinheiro público, e não 

para pagar papel de luz, de água e empréstimos dos outros. Diz que os vereadores fazem ações 

sociais, como marcação de exames e distribuição de caminhões-pipas, porque gostam e também 

por verem que algumas pessoas, de fato, não têm condições. Dando sequência, relata que há 

vereadores que defendem pessoas pelo fato de receberem benefícios próprios, coisa que sua pessoa 

não o faz. Diz que nunca abandonará seu povo e sua cidade, pois prometeu, ao ser candidato, 

sempre defender São Bento do Una e as pessoas que residem nela. Encerra dizendo que todos os 

vereadores são empregados do povo e por isso mesmo devem defendê-lo. Neste momento, o 

vereador Diogo Professor levanta uma Questão de Ordem e pede para usar da palavra pelo tempo 

de liderança de sua bancada. O Sr. presidente, então, atende ao pedido e passa a fala ao vereador 

Diogo Professor, o qual diz que os professores que têm a imunidade baixa estarão voltando para a 

sala de aula, poderão pegar a Covid-19 e virem a óbito. Destaca que faz parte do SINTEPE e que 

este órgão está bastante engajado para que os professores possam ser inclusos na vacinação contra 

o coronavírus, levando em consideração que as aulas estão retornando. Diz que fez as cobranças 

da vacinação não a nenhum vereador, e sim aos governos municipal, estadual e federal. Dando 

prosseguimento, fala que o governo municipal não teve a preocupação de saber quem é que tinha 

mais 85 anos na região do povoado da Gama para receber a vacina. Diz que somente hoje é que a 

vacinação dessa faixa etária está acontecendo e que amanhã é que haverá o início da vacinação 

dos agentes comunitários de saúde. Dando sequência, enfatiza que aprendeu muito no primeiro 

mandato e, no segundo, estará aplicando as melhorias que São Bento do Una precisa. 

Sequenciando, diz que há dinheiro em caixa para a construção das praças, assim sendo, o governo 

municipal precisa fazer as licitações para que as praças sejam construídas e fiquem belas 

igualmente ficou a praça do Santo Afonso. Destaca que sua primeira indicação nesta Casa 

Legislativa foi a praça do Santo Afonso, isso em 2017, e hoje todos podem ver que a praça está 
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feita. Ainda pelo tempo da liderança da oposição do PSB e partido adjacentes, faz o uso da palavra 

o vereador Sidcley do Hospital, o qual relata que a vereadora Neide do Hospital é a prova que os 

vereadores da situação do mandato passado não precisam usar a Tribuna para fazer cobranças, e 

sim fazer cobranças diretamente à secretária de Saúde, como de fato sua pessoa e a vereadora 

Neide do Hospital o fizeram várias vezes. Registra que sua pessoa não precisava usar da Tribuna 

para aparecer, tentando fazer algo porque não trabalhou durante os 04 anos do mandato. Registra 

que os vereadores da oposição no mandato passado cobravam o pagamento dos precatórios e os 

vereadores da situação da época diziam que o pagamento não poderia ser realizado. Destaca, então, 

que se o pagamento, de fato, pode acontecer, então que o prefeito pague os precatórios aos 

professores (relata que continua a acreditar que o pagamento não possa ser realizado). Diz que há 

vereadores que diziam que a prefeita Débora Almeida era perseguidora, mas na realidade sua 

pessoa nunca viu uma perseguição tão grande como a atual. Relata que os vereadores da base da 

prefeita muitas vezes ficavam tristes por entrarem pessoas nos empregos, por meio da seleção 

simplificada, que não eram do partido da prefeita. Destaca, então, que espera que a seleção 

simplifica continue da mesma forma, assim a prefeitura só irá contratar professores por 

competência. Diz que o governo atual diz que o prefeito deve ouvir o povo. Destaca, então, que 

ele deveria ir à Una do Simão e perguntar pelo profissional Zé Luiz, que era vigilante e foi demitido 

simplesmente por perseguição. Relata que já tiraram o servidor Nondas e agora querem retirar 

também Marcones e tantos outros, prejudicando inclusive os que votaram no atual prefeito. 

Enfatiza que sabe da capacidade de diálogo do atual prefeito e de sua compreensão, assim, pede 

que ele ouça aqueles que querem o bem da cidade e não os que têm ódio no coração, pois ouvir os 

que têm raiva pode prejudicar e muito a administração dele. Registra que espera que o vereador 

que só usou da Tribuna para aparecer, levando em consideração que ele agora está do lado do 

prefeito, possa fazer algo em prol da população. Relata que irá cobrar do prefeito com muita 

responsabilidade, respeito e serenidade, cobrando o certo e as mesmas cobranças que fazia a 

prefeita, porém sem ser em Tribuna. Neste instante, o Sr. presidente informa que colocará em 

discussão e votação as matérias que estão inclusas na Ordem do Dia. Dando prosseguimento, o Sr. 

presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do Vereador Sidcley do 

Hospital (Sidcley do Hospital), Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora Terezinha; Voto de 

Aplauso ao Tenente Isaky Borges pelo excelente trabalho que realiza em São Bento do Una e pelo 

suporte que vem dando ao Projeto Sorriso de Criança; Voto de Aplauso do senhor Cesar Oliveira 

por ser uma dos grandes colaboradores do Projeto Sorriso de Criança; Voto de Aplauso para o 
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Soldado Chagas, policial da Rocam pelo excelente trabalho que realiza em São Bento do Una e 

Voto de congratulação pela passagem do aniversário do senhor José Carlos de Macedo (Cobra). 

Não tendo quem os queira discutir, são postos em votação e aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes nesta Sessão. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão os 

seguintes requerimentos: de autoria do Vereador Bruno Braga Cavalcante, Voto de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Gregório Andrade; Voto de Aplauso do Senhor João Renato por ter iniciado 

o curso de medicina; Voto de Aplauso da Senhorita Roberta Cavalcante por ter iniciado o curso 

de medicina; Voto de Congratulação ao senhor Gilberto Maciel pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao reverendíssimo senhor Padre Bento pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Gil da Rua Nova, ex-vereador desta Casa 

Legislativa, pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao Exmo. Senhor 

Júnior do Sindicato, vereador desta Câmara, pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Júnior Lambertini pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de 

Congratulação ao reverendíssimo senhor Padre José Aldo Mariano da Silva pela passagem do seu 

aniversário natalício. Não tendo quem os queira discutir, o Sr. presidente coloca-os em votação e 

são aprovados por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Prosseguindo, o Sr. 

presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria da Vereadora Cícera Alves 

de Pontes (Cícera da Rua Nova), Voto de Congratulação à senhora Maria do Carmo pela passagem 

do seu aniversário da senhora Maria do Carmo; Voto de Congratulação à senhora Cibele pela 

passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Glaudison pela passagem 

do seu aniversário natalício. Não tendo quem os queira discutir, o Sr. presidente coloca-os em 

votação, sendo eles aprovados por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando 

continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do 

Vereador Júnior Jaricé (Júnior do Sindicato), Voto de Pesar pelo falecimento da Senhor Marcos 

Rogério Souza, que era residente no sitio Cruzinha; Voto de Congratulação à senhora Maria do 

Socorro Teixeira de Almeida, funcionária desta Casa Legislativa, pela passagem do seu 

aniversário natalício. Não tendo quem queira discuti-los, são postos em votação e aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em 

discussão os seguintes requerimentos: de autoria do Vereador Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes 

(Rinaldo do Santo Afonso), Voto de Aplauso ao senhor Stênio Galvão por contribuir com o 

desenvolvimento de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Nelsinho Galvão por contribuir 

com o desenvolvimento de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Rodrigo Freitas por 
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contribuir com o desenvolvimento de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Cleyton 

Freitas por contribuir com o desenvolvimento de São Bento do Una e Voto de Aplauso à senhora 

Genilda por contribuir com o desenvolvimento de São Bento do Una. Não tendo quem queira 

discuti-los, são postos em votação e são aprovados por unanimidade dos vereadores presentes 

nesta Sessão. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em votação o seguinte requerimento: 

de autoria do Vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, Voto de Congratulação ao Exmo. Senhor 

Sidcley do Hospital, vereador desta Câmara, pela passagem do seu aniversário natalício. Não tendo 

quem queira discuti-lo, é posto em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes 

nesta Sessão. Dando sequência, o Sr. presidente pede que as Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação e Finanças e Orçamento se posicionem em relação ao Projeto de Lei nº 01/2021 – de 

autoria da Mesa Diretora - que “fixa o valor do salário mínimo dos servidores da Câmara 

Municipal de São Bento do Una e da outras providências”. Os vereadores Bruno Cavalcante Braga 

e Diogo Cavalcante Gomes (Diogo Professor), presidentes respectivamente das Comissões acima 

citadas, pedem dispensa de Parecer, o que é aprovado por unanimidade. O Sr. presidente da Mesa 

então coloca o Projeto de Lei nº01/2021 em discussão, não tendo quem o queira discutir, é posto 

em votação e é aprovado por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando 

sequência, o Sr. presidente encaminha às Comissões o Projeto de Lei 02/2021 – autoria do 

vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) - que “altera o nome do Hospital de São Bento do 

Una para Hospital Municipal Dr. José Antônio de Siqueira Neto”. Dando prosseguimento, o Sr. 

presidente coloca em discussão a Indicação nº016/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feito um estudo (calculo atuaria) pela prefeitura de São Bento do 

Una, a fim de sabermos a respeito da atual situação do instituto de previdência própria do 

município de São Bento do Una (PREVUNA) e que também possa estudar alternativas para 

garantia do direito à aposentadoria dos servidores inativos e dos futuros servidores que contribuem 

para este instituto. Faz o uso da palavra o seu autor, o qual registra que o vereador Avanildo 

Cavalcante e os demais vereadores de outros mandatos sabem de sua preocupação com o 

PREVUNA ao longo de outras legislaturas. Destaca que sua preocupação se devia ao fato de 

acompanhar as prestações de contas da prefeita Débora Almeida sempre via que os aportes ao 

instituto de previdência própria sempre estavam aumentando. Relata que a própria ex-prefeita 

disse, nesta Casa Legislativa, que um dos fundos do PREVUNA estava falido e o outro estava 

prestes a falir. Registra que a situação do PREVUNA não é culpa da gestão passada ou da gestão 
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de Pe. Aldo, e sim se deu por conta da criação dos institutos de previdência própria no início dos 

anos 2000 (relata que somente 03 municípios do estado de Pernambuco não aderiram aos institutos 

de previdência própria). Registra que todos esses institutos estão passando pelas mesmas 

dificuldades enfrentadas em São Bento do Una. Enfatiza que neste ano, provavelmente, o aporte 

da prefeitura chegará ao valor de um milhão de reais, o que tem sido uma grande “bola de neve” 

que a cada mês cresce mais. Relata que a situação é complicada e está sendo necessário que algo 

seja feito, apesar das dificuldades existentes. Diz que a realização do concurso público irá amenizar 

a situação de um dos fundos, mas não irá resolver a complexidade da situação. Informa que é por 

isso que apresentou essa Indicação, visando, portanto, que seja mostrado algo para que todos 

possam caminhar juntos no estudo de uma alternativa para o PREVUNA, inclusive com a 

participação do Tribunal de Contas. Pela discussão da Indicação nº016/2021 – de autoria do 

vereador Bruno Braga – faz o uso da palavra o vereador Léo da Ação Social, o qual relata que a 

verdade é que a previdência de São Bento do Una está falida. Destaca que durante os 08 anos do 

seu mandato sempre se fez presente em Tribuna para cobrar o concurso público, pois, menos 

sabendo que o concurso não resolveria 100% da situação precária do PREVUNA, iria amenizar a 

situação. Destaca que a gestão passada, infelizmente, não teve compromisso com PREVUNA e 

não fez nenhuma ação para frear o prejuízo do município. Relata que várias contas da prefeita 

foram aprovadas com ressalvas pelo Tribunal de Contas e uma dessas ressalvas sempre era que o 

município fizesse um estudo atuarial apontando a real situação do PREVUNA e a outra era 

cobrando que o município fizesse um concurso público, porém a prefeita não atendeu ao que 

recomendava o Tribunal de Contas. Diz que agora resta a esta Casa Legislativa, juntamente com 

o prefeito do município, encontrar uma solução para que os aposentados atuais e os futuros tenham 

direito de receber seus salários, para que assim não aconteça o que ocorreu no estado no Rio de 

Janeiro. Relata que o PREVUNA conta com dois fundos, um que superavitário (que tende a falir 

com o tempo também) e o outro que é deficitário, assim, destaca que se acontecer a união dos dois 

fundos, consequentemente acontecerá um respeito para o PREVUNA, contudo, é necessário que 

seja realizado também um concurso público. Parabeniza o vereador Bruno Braga pela apresentação 

da Indicação em discussão. Neste instante, o Sr. presidente, vereador Avanildo Cavalcante, passa 

a presidência a sua vice e vai à Tribuna discutir a Indicação nº016/2021, de autoria do vereador 

Bruno Braga. Agradece ao vereador Bruno Braga pela apresentação desta Indicação, contudo 

registra que ele não resolve a situação do PREVUNA. Relata que o Instituto de Previdência veio 

começar a falir a partir do momento em que foram colocados 96 professores para receberem pelo 
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PREVUNA sem terem contribuído. Diz que a história de juntar os dois fundos do PREVUNA não 

resolve a situação, pelo contrário, irá acontecer a quebra do fundo que está superavitário. Relata 

que a prefeitura continuar fazendo o aporte ao PREVUNA. Enfatiza que a ex-prefeita nunca deixou 

de fazer o aporte, e que esse aporte entra para a folha de pagamento, o que vem por não permitir 

que o concurso público seja realizado, já que a folha precisa estar em 54% para o concurso poder 

ser realizado (diz que a prefeitura não pode retirar os contratados e também não pode deixar de 

fazer o aporte, o que faz com que a folha não baixe). Destaca que a entrada desses professores foi 

na época em que Nelson da Rua Nova era o presidente desta Casa Legislativa e, à época, sua 

pessoa pediu para discutir a matéria, contudo teve seu pedido negado e a lei foi aprovada, 

prejudicando o município. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em 

votação a Indicação nº016/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga – Indicando ao 

Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, 

que seja feito um estudo (calculo atuaria) pela prefeitura de São Bento do Una, a fim de sabermos 

a respeito da atual situação do instituto de previdência própria do município de São Bento do Una 

(PREVUNA) e que também possa estudar alternativas para garantia do direito à aposentadoria dos 

servidores inativos e dos futuros servidores que contribuem para este instituto, sendo ela aprovada 

por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão (ausente, no momento da votação, o 

vereador João da Cruzinha). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a 

Indicação nº017/2021 – de autoria do vereador Diogo Cavalcante Gomes (Diogo Professor) – 

Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que sejam feitos os calçamentos do sitio Açude Novo e Armazém. Não tendo 

quem a queira discutir, é posta em votação e é aprovado por unanimidade dos vereadores presentes 

nesta Sessão (ausente, no momento da votação, o vereador João da Cruzinha). Dando sequência, 

o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº018/2021 – de autoria do vereador Diogo 

Cavalcante Gomes (Diogo Professor) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São 

Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos o calçamento e a iluminação 

da via que liga o parque de exposição Eládio Porfírio Macêdo. Faz o uso da palavra o seu autor, 

vereador Diogo Professor, o qual relata que apresentou essa Indicação visando que os alunos não 

fiquem pisando na lama para chegar à unidade de ensino. Destaca que são poucos metros de 

calçamento e que por isso mesmo a prefeitura pode fazer com os recursos próprios. Enfatiza que 

todos os anos faz esse pedido ao gestor da cidade e que espera que também seja realizada a 

iluminação da localidade. Registra que a outra Indicação foi visando o calçamento do Açude Novo 
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e do Armazém. Neste instante, o Sr. presidente adverte o vereador que a Indicação já foi aprovada, 

portanto, não deve ser mais discutida. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca 

em votação a Indicação nº018/2021 – de autoria do vereador Diogo Cavalcante Gomes (Diogo 

Professor) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos o calçamento e a iluminação da via que liga o 

parque de exposição Eládio Porfírio Macêdo, sendo ela aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes nesta Sessão (ausente, no momento da votação, o vereador João da Cruzinha). Dando 

sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº019/2021 – de autoria do vereador 

Evânio Marinho da Silva (Pezinho) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São 

Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos poços artesianos, com 

dessalinizadores, no sitio Tamanduá e no sitio Lagoa do Almeida. Faz o uso da palavra o seu autor, 

vereador Pezinho, o qual registra que apresentou essa Indicação para lembrar ao prefeito da cidade 

que ele prometeu esses poços artesianos. Enfatiza que a estiagem nestes sítios é muito grande e 

eles estão carecendo dos poços artesianos com os dessalinizadores, os quais fornecerão água 

potável para população. Pela discussão da Indicação nº019/2021 – de autoria do vereador Evânio 

Marinho da Silva (Pezinho), faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual 

registra que os poços artesianos são importantes, mas que sua pessoa também está lutando, junto 

aos deputados Wolney Queiroz e Marcantonio Dourado Filho, com o apoio de Dr. Washington 

Cadete, para que barragens de porte médio sejam feitas nestas localidades. Enfatiza que Wolney 

Queiroz já conseguiu 14 médias barragens para São Bento do Una e que agora sua pessoa está 

lutando para que mais barragens sejam realizadas em São Bento do Una. Pela discussão da 

Indicação nº019/2021 – de autoria do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho), faz o uso da 

palavra a vereadora Neide do Hospital, a qual registra que ontem esteve conversando com o 

prefeito da cidade e soube que mais poços estão para chegar a São Bento do Una, sendo eles com 

profundidade de 120 metros. Destaca que vários poços artesianos já foram escavados na região do 

Tamanduá, contudo, por ser pouca profundidade, não deu água. Destaca, então, que com 120 

metros talvez os poços deem água e, consequentemente, a população seja beneficiada. Não tendo 

quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº019/2021 – de autoria 

do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do 

Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos poços 

artesianos, com dessalinizadores, no sitio Tamanduá e no sitio Lagoa do Almeida, sendo ela 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão (ausente, no momento da 
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votação, o vereador João da Cruzinha). Continuando, o Sr. presidente coloca em discussão a 

Indicação nº020/2021 – de autoria do vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho) – Indicando ao 

Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, 

que seja feita uma praça no terreno que fica situado por trás do posto de saúde do Santo Afonso. 

Não tendo quem a queira discutir, é posta em votação e é aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes nesta Sessão. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a 

Indicação nº021/2021 – de autoria da vereadora Rosineide Lima de Arruda (Neide do Hospital) – 

Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feito o calçamento da comunidade conhecida por Massimina. Faz o 

uso da palavra a sua autora, a qual relata que no outro mandato já havia apresentado essa Indicação, 

pois ela é importante, levando em consideração que quando chove a situação fica bastante triste, 

com a lama quase invadindo as casas. Relata que são pouquíssimos metros de calçamento e clama 

ao prefeito para que assim que possível tal obra ser realizada. Não tendo quem mais queira discutir, 

o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº021/2021 – de autoria da vereadora Rosineide 

Lima de Arruda (Neide do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São 

Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o calçamento da comunidade 

conhecida por Massimina, sendo ela aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta 

Sessão (ausente, no momento da votação, o vereador João da Cruzinha). Continuando, o Sr. 

presidente coloca em discussão a Indicação nº022/2021 – de autoria da vereadora Rosineide Lima 

de Arruda (Neide do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento 

do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos portais nas três entradas de São 

Bento do Una, fazendo alusão aos potenciais econômicos e culturais do município. Faz o uso da 

palavra a sua autora, vereadora Neide do Hospital, a qual enfatiza que ano passado um vereador 

apresentou essa Indicação e agora sua pessoa reapresenta-o, pois são muito necessárias essas 

entradas. Destaca que cidades menores que São Bento do Una tem portais identificando-as, 

enquanto que em São Bento do Una não tem nada. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação a Indicação nº022/2021 – de autoria da vereadora Rosineide Lima 

de Arruda (Neide do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento 

do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitos portais nas três entradas de São 

Bento do Una, fazendo alusão aos potenciais econômicos e culturais do município, sendo ela 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão (ausente, no momento da 

votação, o vereador João da Cruzinha). Prosseguindo, o Sr. presidente coloca em discussão a 
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Indicação nº023/2021 – de autoria do vereador Jaricé Araújo de Oliveira Junior (Júnior do 

Sindicato) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o saneamento das ruas que faltam recebê-lo no 

povoado do Gama. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Júnior do Sindicato, o qual registra 

que saneamento do Gama é um desejo da população há muito tempo, pois o esgoto na localidade 

corre no meio das ruas. Enfatiza que por isso que acha que a feitura desse saneamento deve ser 

uma prioridade do governo municipal. Destaca que o secretário de Infraestrutura, André Valença, 

já esteve na localidade, observando a situação e buscando uma forma de fazer tal saneamento. Pela 

discussão da Indicação nº023/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato, faz o uso da 

palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual relata que vota de maneira favorável a essa 

Indicação. Destaca que agradece a cada eleitor seu do povoado do Gama, ao mesmo tempo, 

enfatiza que continuará lutando em prol da população residente no povoado do Gama e localidades 

adjacentes. Enfatiza que já apresentou Indicação para que seja feito o calçamento do Gama e diz 

que é muito importante que o saneamento também seja feito, pois o saneamento faz parte da saúde 

pública. Pela discussão da Indicação nº023/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato, faz 

o uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual enfatiza que sempre lutou em prol do povoado 

do Gama, tanto é que buscou sempre fazer barragens naquela localidade e também, enquanto 

diretor da escola, buscou dar saltos altos na qualidade da educação do povoado. Enfatiza que o 

saneamento é bastante importante e diz que prometeu a senhora Joelma que caso a prefeitura não 

faça o saneamento da rua dela, consequentemente sua pessoa o fará. Não tendo quem mais queira 

discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº023/2021 – de autoria do vereador Jaricé 

Araújo de Oliveira Junior (Júnior do Sindicato) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do 

Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o saneamento 

das ruas que faltam recebê-lo no povoado do Gama, sendo ela aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes nesta Sessão (ausente, no momento da votação, o vereador João da 

Cruzinha). Continuando, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº024/2021 – de autoria 

do vereador Jaricé Araújo de Oliveira Junior (Júnior do Sindicato) – Indicando ao Exmo. Senhor 

Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita 

uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no sitio Logradouro. Faz o uso da palavra o seu autor, 

vereador Júnior do Sindicato, o qual registra que viu a necessidade das pessoas que residem nesta 

localidade em ter um posto de saúde, pois muitas pessoas estão tendo que se descolarem para 

outros municípios para receberem o atendimento médico. Relata que além da falta do atendimento 
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médico, existe outro empecilho ligado aos agricultores, pois esses, ao receberem atendimentos de 

Sanharó ou Belo Jardim, acabam sendo prejudicados quando vão solicitar algum benefício social 

e também em relação ao INSS. Destaca que para essas pessoas receberem atendimentos médicos 

em Sanharó ou Belo Jardim, precisam ainda fazer a transferência do título de eleitor, o que faz 

com que São Bento do Una perca seus cidadãos. Encerra pedindo aos seus pares que aprovem essa 

Indicação. Pela discussão da Indicação nº024/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato, 

faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual afirma que vota de maneira 

favorável à Indicação. Enfatiza que sabe que existem as dificuldades para que a construção da 

Unidade de Saúde ocorra, pois há a necessidade de ser feito um projeto e também que haja dinheiro 

para a obra. Enfatiza que a solução para o prefeito, neste instante, é colocar médicos para 

atenderem, ao menos uma vez ao mês, nas escolas que foram fechadas pela ex-prefeita. Fala que 

isso é importante para que as pessoas não tenham que se deslocar até a cidade para receberem 

atendimentos. Neste instante, o Sr. presidente informa que o médico ligado à USF do povoado do 

Gama atende na escola da Una dos Cordeiro, do Segredo e nas demais localidades que abrangem 

a unidade de saúde. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a 

Indicação nº024/2021 – de autoria do vereador Jaricé Araújo de Oliveira Junior (Júnior do 

Sindicato) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no sitio 

Logradouro, sendo ela aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão (ausente, 

no momento da votação, o vereador João da Cruzinha). Continuando, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº026/2021 - de autoria do vereador Avanildo Sebastião Cavalcante – 

Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja enviado a esta Casa Legislativa um relatório detalhado contendo o 

quantitativo de doses das vacinas contra a Covid-19 que chegaram a São Bento do Una, bem como 

o nome e o endereço das pessoas que já foram vacinadas (funcionários e idosos) e, caso sejam 

profissionais que atuam na linha de frente no combate ao novo coronavírus, informar qual a sua 

função exercida atualmente. Faz o uso da palavra o Sr. presidente, vereador Avanildo Cavalcante, 

o qual registra que tais informações são importantes para que assim todos possam saber quem são 

as pessoas que estão sendo vacinadas em São Bento do Una. Relata que viu fotos de pessoas que 

trabalham na farmácia do município sendo vacinadas, o que fez a sua pessoa ficar pensando que o 

agente de saúde trabalha mais na linha frente do que quem trabalha na farmácia (destaca que os 

agentes de saúde ainda não foram vacinados). Relata que a vacina só pode ser aspirada do frasco 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

no momento da aplicação, porém há denúncias que em São Bento do Una estão aspirando as 

vacinas e levando para os postos de saúde com o líquido dentro do estojo de vacinação, o que faz 

com que a vacina fique sem validade. Enfatiza que isso foi uma denúncia anônima que aconteceu 

e que sua pessoa não sabe se ela procede ou não. Pede, então, que se isso aconteceu, que não volte 

a acontecer, pois isso faz com que a pessoa tome a vacina, mas não fique imunizada. Dando 

continuidade, fala que no hospital municipal estão faltando vacinas antitetânica e antirrábica e que 

isso se deu por conta de um defeito do freezer. Pede, então, que a secretária de Saúde não deixe 

isso ocorrer, pois quando o refrigerador quebrar, basta solicitar outro ou então tomar emprestado 

às cidades vizinhas, pois não se pode um município ficar sem vacinas por conta de um defeito em 

um refrigerador. Encerra solicitando aos seus pares a aprovação desta Indicação. Pela discussão 

da Indicação nº026/2021 – de autoria do vereador Avanildo Cavalcante, faz o uso da palavra o 

vereador Bruno Braga, o qual relata que já chegaram ao município mil e vinte quatro doses, sendo 

a primeira dose aplicada da coronavac nos profissionais da saúde e as Astrazenica nos idosos acima 

de 85 anos, obedecendo aos critérios e recomendações da vigilância sanitária, do governo do 

estado e do ministério público. Diz que a vacinação dos agentes de saúde teve início ontem e 

continua hoje. Destaca que somente os que não solicitaram é que não foram vacinados na faixa 

etária acima de 85 anos. Mas mesmo assim é importante que esta Casa Legislativa tenha o relatório 

de quem já foi vacinado em São Bento do Una. Enfatiza que vacinar alguém que trabalha na 

farmácia deve-se ao fato de serem apenas duas vacinas, enquanto que os agentes de saúde são 

duzentas pessoas. Assim, relata que isso geraria um desconforto se apenas alguns agentes de saúde 

fossem vacinados em detrimentos de outro. Desta forma, foi esperado que mais doses cheguem ao 

município e, portanto, todos os agentes de saúde possam ser vacinados de maneira igualitária. 

Destaca que a mesma forma irá acontecer com os garis. Diz que é um vereador que sempre usa da 

Tribuna para fazer críticas ao governo do estado de Pernambuco, contudo, agora resta parabenizar 

o governo por ter tomado a decisão de não permitir que as pessoas tomassem a vacinas sem ter a 

garantia da segunda dose, como alguns estados o fizeram. Relata que vota favorável à Indicação e 

relata que é importante que essa Casa Legislativa possa fazer as averiguações e assim possíveis 

erros serem corrigidos, caso eles existam. Fala que a quantidade de vítimas e de sofrimentos das 

famílias é maior do que qualquer divergência política desta Câmara, assim, é relevante que as 

informações sejam levantadas e apresentadas nesta Casa Legislativa. Registra que desde a semana 

vem falando a respeito das vacinas, desta forma, se o presidente da Casa disser que não sabe de 

nada a respeito das vacinas é porque não ouviu o seu pronunciamento realizado na última quarta-
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feira. Neste instante, o Sr. presidente diz que, na verdade, é a população que não tem o 

conhecimento a respeito das vacinas, e não o vereador Avanildo Cavalcante. Pela discussão da 

Indicação nº026/2021 – de autoria do vereador Avanildo Cavalcante, faz o uso da palavra a 

vereadora Neide do Hospital, a qual relata que pediu informações ao servidor Ícaro, que é o 

responsável pela vacinação, e o mesmo lhe disse que 290 profissionais da linha de frente já foram 

vacinados na primeira dosagem e 148 desses profissionais já receberam a segunda dose, bem 

como, 24 cuidadores de idosos foram vacinados e 308 idosos, com idade superior a 85 anos, 

receberam vacinas, não recebendo a dosagem apenas aqueles que não solicitaram. Diz ainda a 

quantidade de doses que São Bento do Una e registra que, apesar das dificuldades existentes, a 

população vem sendo vacinada obedecendo as regras do ministério da saúde. Pela discussão da 

Indicação nº026/2021 – de autoria do vereador Avanildo Cavalcante, faz o uso da palavra o 

vereador Léo da Ação Social, o qual parabeniza o autor da Indicação e registrando que votará de 

maneira favorável à matéria. Relata que entende que essa Casa Legislativa acompanhe a 

vacinação, pois isso vem para ratificar a competência do município. Enfatiza que tem certeza que 

a secretária de Saúde, Jeane Calado, não terá nenhuma dificuldade em disponibilizar as 

informações necessárias quanto à vacinação da Covid-19. Diz que na 12ª Sessão Ordinária de 

2020, a Mesa Diretora desta Casa Legislativa apresentou o Projeto de Resolução nº02/2020, na 

qual ficava criada uma Comissão Especial para acompanhar ações e investimentos no combate à 

Covid-19 em São Bento do Una. Registra que na oportunidade a prefeita da época solicitou a sua 

bancada que reprovasse o Projeto, pois era desnecessário os acompanhamentos dos recursos. Diz 

que na época defendeu o Projeto de Resolução por entender que cabe aos vereadores fiscalizarem 

os recursos públicos. Relata que agirá diferentemente dos vereadores da situação de outra época, 

pois continua com o pensamento de que os vereadores são importantes na fiscalização do dinheiro 

público. Registra que fica muito feliz ao saber que o que falou em outra oportunidade, estando 

com a verdade, veio ser mostrado hoje com essa Indicação apresentada pelo vereador Avanildo 

Cavalcante. Neste instante, o Sr. presidente relata que naquele período os dados estavam no portal 

da transparência, assim não havia a necessidade da criação de uma Comissão, enquanto que hoje 

as informações não constam. Neste instante, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação 

nº026/2021 - de autoria do vereador Avanildo Sebastião Cavalcante – Indicando ao Exmo. Senhor 

Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja 

enviado a esta Casa Legislativa um relatório detalhado contendo o quantitativo de doses das 

vacinas contra a Covid-19 que chegaram a São Bento do Una, bem como o nome e o endereço das 
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pessoas que já foram vacinadas (funcionários e idosos) e, caso sejam profissionais que atuam na 

linha de frente no combate ao novo coronavírus, informar qual a sua função exercida atualmente, 

sendo ela aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão (ausente, no momento 

da votação, o vereador João da Cruzinha). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº025/2021 – de autoria da vereadora Cícera Alves de Pontes (Cícera da 

Rua Nova) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja enviado a essa Casa Legislativa um projeto de lei que 

permita um aumento nos vencimentos salariais dos conselheiros tutelares de São Bento do Una. 

Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Bruno Braga, o qual registra que é bastante 

pertinente o pedido de reajuste salarial dos conselheiros tutelares. Destaca que em uma audiência 

a ex-prefeita Débora Almeida respondeu de maneira grosseira os conselheiros tutelares, dizendo 

que quem quisesse reajuste deveria lutar, em Brasília, com o governo federal, pois isso não caberia 

ao município. Relata que nas lives que realizava, com o nome “conversando com o povo”, o então 

vice-prefeito Alexandre Batité disse que gostaria que o reajuste fosse realizado. Enfatiza que os 

conselheiros tutelares não têm os seus salários atualizados há 08 anos, mesmo sendo somente 05 

servidores. Destaca que esses conselheiros tutelares foram para a reeleição e, mesmo na disputa, 

tiveram os seus salários atrasados na outra gestão. Enfatiza que por essa temática é possível ver o 

respeito que existia em relação aos conselheiros tutelares. Afirma que tem certeza que o prefeito 

Alexandre Batité irá fazer o projeto de reajuste salarial e enviá-lo para esta Casa Legislativa, pois 

isso foi um compromisso que ele fez antes mesmo da convenção partidária. Destaca que não é 

necessário a luta vir de Brasília, pois em São bento do Una mesmo, já que os conselheiros tutelares 

são pagos com recursos próprios, os salários podem receber os reajustes. Não havendo quem mais 

queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº025/2021 – de autoria da 

vereadora Cícera Alves de Pontes (Cícera da Rua Nova) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do 

Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja enviado a essa 

Casa Legislativa um projeto de lei que permita um aumento nos vencimentos salariais dos 

conselheiros tutelares de São Bento do Una, sendo ela aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes nesta Sessão (ausente, no momento da votação, o vereador João da Cruzinha). 

Continuando, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº027/2021 – de autoria do 

vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito 

do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja reativado o 

poço artesiano do sitio Muzelinha. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Sidcley do Hospital, 
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o qual registra que apresenta essa Indicação levando em consideração a estiagem que castiga o 

município e também a quantidade de pedidos de pessoas da área rural do município. Afirma que 

no sítio Muzelinha há um poço que foi escavado pelo exército brasileiro, mas que se encontra 

desativado. Desta forma, é muito relevante que o poço seja reativado e volte a atender às 

necessidades da população do sítio Muzelinha. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação a Indicação nº027/2021 – de autoria do vereador Sidcley Pimentel 

de Brito (Sidcley do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento 

do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja reativado o poço artesiano do sitio 

Muzelinha, sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes nesta Sessão (ausente, no momento 

da votação, o vereador João da Cruzinha). Continuando, o Sr. presidente coloca em discussão a 

Indicação nº028/2021 –de autoria do vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital) – 

Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que sejam feitas as estradas que ligam a seguintes localidades: Una do Simão 

a Muzelinha; Una da Cajarana ao Tamanduá; e Baixa, passando pelo Sodré, e indo até a Impoeira. 

Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que está acontecendo 

uma grande necessidade das estradas que cortam o município serem recuperadas, principalmente 

nestes setores descritos na Indicação. Pede ao presidente da Casa que inclua também a estrada que 

dá acesso ao povoado da Jurubeba. Pela discussão da Indicação nº028/2021 – de autoria do 

vereador Sidcley do Hospital, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual 

registra que realmente são muitas as localidades que estão precisando que as máquinas passem nas 

estradas de acesso. Pede ao prefeito da cidade que faça pelo menos as estradas principais da cidade, 

pois o povo está precisando. Enfatiza que a estrada que dá acesso à vila do Espírito Santo e a 

estrada que dá acesso ao povoado da Jurubeba estão bastante complicadas. Não tendo quem mais 

queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº028/2021 –de autoria do vereador 

Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do 

Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitas as estradas 

que ligam a seguintes localidades: Una do Simão a Muzelinha; Una da Cajarana ao Tamanduá; e 

Baixa, passando pelo Sodré, e indo até a Impoeira, sendo ela aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes nesta Sessão (ausente, no momento da votação, o vereador João da 

Cruzinha). Neste instante, o vereador Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e pede que o 

presidente marque um dia, em que o carro da Câmara esteja livre, para que os vereadores que se 

interessarem possam ir às escolas e postos de saúde verificar a estrutura físicas dos prédios. O Sr. 
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presidente diz que disponibilizará o carro no dia que os vereadores quiserem. Continuando, o Sr. 

presidente informa que São Bento do Una não terá feriado no carnaval e na quarta-feira de cinzas, 

mas que esta Casa Legislativa nunca se reuniu na quarta-feira de cinzas, desta forma, abre a 

votação para que os vereadores possam decidir se a Sessão próxima será na terça-feira, dia 16 de 

fevereiro, ou na quinta-feira, dia 18 de fevereiro. Após aberta a votação, fica decidido que a 3º 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021 será realizada na quinta-feira, dia 18 de 

fevereiro de 2021. Relata que a Pauta desta Sessão próxima irá fechar na sexta-feira, assim, os 

vereadores que quiserem apresentar alguma matéria o façam até essa data. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. presidente encerra esta Sessão. Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2021. São Bento 

do Una, Pernambuco. 
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